

我市92名援鄂医疗队员全部返乡

本报讯(全媒体记者 宋一帆)4月5日、6日,我市92名援鄂医疗队员在金鼎海天酒店集中隔离期满,分两批全部返乡。市委常委、市委秘书长侯剑波,市委常委、宣传部长杨全胜,副市长刘野等领导到现场为返乡医疗队员送行。

新冠肺炎疫情暴发后,我市各地白衣战士,不计代价,无论生死,纷纷请战,逆行冲锋,为我市构筑起一道阻击疫情最坚固的前沿防线。我市在疫情防控取得决定性胜利的同时,还积极响应国家号召,先后于2月12日、2月19日、2月23日,派出三批92名医护人员驰援湖北孝感和武汉等地。经过一个多月时间的艰苦奋战,圆满完成援鄂任务的医护人员分两批于3月21日、3月22日凯旋,并入住绥化金鼎海天酒店进行集中隔离。

隔离期间,市委、市政府,及市卫健委等相关部门领导,对集中隔离的医疗队员给予了无微不至的关怀和照顾,各地党委、政府及相关部门也纷纷对援鄂人员家属进行了慰问。金鼎海天酒店工作人员每天从餐饮生活等方面为医护人员提供着良好后勤服务,大家不仅能吃上烧烤、大骨头、麻辣烫、饺子,荤素搭配,还有酸奶和餐后水果。每天保健医生都会打电话,询问有无不适之处。医护人员需要什么东西,只要晚上写一个小纸条放在门外,第二天东西就出现在房间门口。仿佛许个什么愿望,都可以实现。这让隔离的医护人员倍感温暖亲切,也非常感动、非常开心。

各地医疗队在离开酒店前,都留下了一封“感谢信”,感谢市委、市政府及相关部门给予的如家般的温暖;感谢金鼎海天酒店领导和员工,在春寒料峭时节,送来的阳光般的温暖。

庆安县中医院内一科护士长樊冬梅表示,我们住的环境特别好,整洁舒适,餐饮丰富多样,特别感谢家乡的领导,让我们深刻体会到了绥化温度和家的感觉,非常温暖。樊冬梅说:“回家情更怯,昨天一想要回家眼泪就止不住了。当时我走时没想告诉妈妈,当时妈妈在外地,不想让她担心。但是妈妈很快就通过朋友圈知道了此事,给我打电话,一再嘱咐我要注意安全。回来我才知道,我妈妈哭了好几个晚上。姐姐年前就患有重病,正在化疗,但她每次给我打电话都乐呵呵的,鼓励我,安慰我。援鄂期间,每天都把下班时间告诉姐姐,只要我晚回来一点,她就会坐立不安。现在隔离终于结束了,马上就可以和家人见面了,回去以后要好好尽孝道,太想念家人了……”

“我们终于回家啦!”海伦市人民医院副主任护师樊爱霞道出了大家的心声。她说自己从正月

初二开始投入抗疫一线工作,就一直没回家,到现在已经72天了,从来没离开家这么久,太想家,太想孩子了。

肇东市第一医院副主任医师孙丹杰也离家50多天时间,这期间,她最惦念的还是孩子,几乎每天都会跟孩子通过视频进行沟通,嘱咐孩子认真学习。她说要用自己的实际行动为孩子树立一个正面的形象,引导孩子走向未来积极的人生。在援鄂和回来集中隔离期间,肇东市委、市政府,市总工会、市妇联及医院的领导多次到家里进行慰问,这让她非常感动。

绥化市第一医院护师焦雨雨隔离归来,10岁的儿子跑出老远去迎接妈妈。孩子扑到妈妈怀里哽咽道:“妈妈这回别走了。”焦雨雨从前二十九年开始投入一线战斗,已有75天时间没跟孩子亲近了。

援鄂医疗队队长、绥化市第一医院心血管内科副主任王占表示,此次疫情来势汹汹,但我们所有医护人员经受住了考验,期间有太多难忘的瞬间,也有太多感动的画面,感谢市委、市政府和社会各界给予我们的关爱支持,感谢家乡人民给予我们的荣誉。希望在家休整结束后,早日重返救死扶伤的工作岗位,以更优异的成绩回报家乡父老!

春暖花开日 英雄归故里

兰西迎接6名战疫英雄回家

白衣执甲,慷慨赴荆楚。春暖花开,荣耀归故里。4月5日上午,兰西县支援湖北孝感医疗队6名队员结束14天的休整休养返回家乡。

上午9时40分许,在兰西县人民广场,前来迎接英雄平安凯旋的市民自发站在道路两旁,以最高的礼遇、最深的情意夹道欢迎英雄回家,该县人民医院和中医医院的医护人员手持五星红旗,用热烈的掌声表达着对英雄们的敬意,6名医疗队员抵达后,手捧鲜花,与前来迎接的家属、同事握手拥抱。随后,该县支援湖北孝感医疗队领队付东旭将一面印有“抗击疫情风雨同舟 战新冠守望相助”字样的湖北省孝感市委、市政府赠予兰西县的锦旗交与县政府。



绽放出了灿烂的笑容。

据了解,该县6名医疗队员表现优异,圆满完成了孝感市卫健委安排部署的各项救治任务,得到了孝感市委、市政府和孝感人民的高度评价。孝感市委、市政府分别授予兰西县人民医院、中医医院“爱心团队”荣誉称号,授予付东旭、郑洪生、张怀艳、左露然、刘珊珊、徐爽6名医疗队员“先进工作者”称号。

6名医疗队员回到自己在所住的小区后,街道社区群众纷纷为他们送上鲜花,表达了对英雄的慰问和敬意。

(殷彤彤 于哲 特约记者 牛铁男)

望奎迎接6名驰援湖北医护人员归来

英雄归故里,小城春意浓。4月5日,望奎县驰援湖北省孝感市6名医护人员在圆满完成救治任务后光荣凯旋。芦丹、李晓宇、庞荣、郑秀萍、东时蕾、高英6名医务人员,在湖北告急的关键时刻,主动请缨出征,分2批奔赴湖北疫情防疫一线,驰骋于无烟战场,奋战于生死关头,用责任和担当,生动诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的医者仁心。

9时30分,医疗队员乘坐的客车进入城区,从东城彩虹门起,许多自发赶来的市民手举党旗、国旗、横幅、鲜花,在道路两旁齐声高呼“英雄凯旋、欢迎回家”,向最美逆行者和家人致以崇高的敬意和衷心的感谢。

亲朋好友开怀乐,街坊邻居喜气盈。医疗队员们所住的小区,同样有许多市民自发组成欢迎队伍,迎接英雄回家。在家人们的殷切期望下她们回到家中与亲人相拥,脸上流露着成功的喜悦和内心的满足。此刻她们不再是疫情防控一线的“铁血战士”,而是父母的孩子、丈夫的妻子、儿女的母亲……拂去征尘,她们迎接的是岁月静好;放下行

囊,他们展现的是淳朴情怀。他们是人们心中最美的人,是新时代最可爱可敬的人。

在湖北孝感同时间赛跑的日日夜夜,6名医务人员以舍生忘死的英雄气概、冲锋在前的无畏精神、直面病毒的钢铁意志、鞠躬尽瘁的赤子情怀,双肩挑起千钧担,汗水湿透防护服,宁受千重苦,不喊一声难,以百分之百的努力争取百分之百的希望,千方百计提高治愈率,全力以赴降低病亡率,出色完成了救治任务,得到患者的充分信赖,武汉人民的高度褒扬。援鄂医疗队员纷纷表示,此次去湖北支援,深深地感受到那边的人民、患者、医护很需要帮助,具体工作开展也得到了当地医患人员的支持和认可,回来之后也得到了绥化市政府的最高礼遇。希望今后能够继续发扬白衣执甲的精神在生活和工作中继续坚持下去,将爱和奉献的精神带给工作当中的所有患者。

(富士权)

绥棱欢迎支援湖北医护人员回家

经过在绥化14天的休息后,绥棱县支援湖北抗疫一线的4名医护人员于4月5日上午返回绥棱。

在迎宾大道,绥棱县主要领导、公安交警、巡特警和社会各界群众早早地等候在这里, (下转第三版)

庆安迎接5名支援湖北抗疫英雄

春风十里,只为迎接英雄平安归来!4月5日,写着“欢迎援鄂白衣战士凯旋”标语的中巴车在警车护航下,缓缓驶出鹤哈高速庆安出口,标志着庆安5位援湖北医疗队员结束在绥化市14天的休整,回到家乡庆安。家乡人民以最高礼遇迎接这群英雄逆行者们胜利凯旋。

时隔最长53天,最短42天后,逆行远征的英雄们终于再次踏上了家乡的土壤。望着熟悉的同事,聆听着熟悉的乡音,5位援鄂白衣天使

“北林区领导、西长发镇以及招商等部门同志的真诚、热情和高效务实的工作作风和良好的营商环境打动了我们,因此决定总投资42亿元,建设集高效智能水产养殖、光伏发电、旅游观光、鱼饲料加工及相关渔业水产研究为一体的现代产业园区。”

4月1日上午,在今年全省、全市首批重大项目集中开工北林区现场,四川通威集团渔光一体产业园项目负责人、四川通威新能源科技(北京)有限公司开发总监邵国军如是说。

“渔光一体”的效应

四川通威集团由全国政协委员刘汉元先生创建,是以农业、新能源双主业发展,并在化工、宠物食品、IT、建筑与房地产等行业快速发展的大型民营科技型企业,2019年在全国制造业企业500强排名第115位。

通威将光伏发电与现代渔业有机融合,全球率先创造“渔光一体”发展模式,以水产养殖为基础,在池塘、水库等水面架设太阳能组件,建设成为“渔光一体”互补项目以光伏发电站为主,渔业养殖为辅的模式,结合通威“365健康养殖模式”,拓宽通威太阳能光伏发电技术应用领域,形成“上可发电、下可养殖”水上发电和水上作业同时进行的创新发展模式,真正实现“渔、电、环保”三丰收。作为中国乃至全球唯一一家同时涉足农业和新能源光伏产业的龙头企业,已实现了农业与光伏协调发展,并成为全球领先了绿色农业和绿色能源供应商。

目前,通威正在全国各地推广和建立“渔光一体”基地,优质而清洁的光伏电力源源不断地惠及千家万户。

追逐太阳的脚步走

西长发镇沿泥河各村坑塘水面资源丰富,是一个远近闻名的鱼米之乡,畜禽养殖和水产养殖久盛不衰,“泥河鲜”牌水产品远近闻名,是全区有名的畜禽养殖、水产养殖先进镇,二十多年来,西长发镇的畜禽水产养殖始终名列北林区的前茅。曾有一位海外学子学成归来回到这里,站在一望无际的泥河岸边,写下这样的诗句:“日丽风和朗晴空,泥河丰姿已不同。昔日潮流今不见,池塘绵延几十里。”这也是对西长发镇水产养殖业的生动描绘。

如何向水放歌,让资源变财源,颜值更增值?唯有招商引资上项目,好风凭借力,送我上青天。2016年,时任西长发镇党委书记的刘东风,镇长王立国,经过深入调研,认为利用当地丰富的渔业资源作为招商引资的“梧桐树”,去招有识“金凤凰”。刘东风上网查到“渔光一体”这个项目,得知四川通威“渔光一体”模式是全国做得最好的:100%的水面智能养鱼,80%的水域上空发展太阳能。每亩每年可产出绿色生态水产品500-800公斤,同时还能产出相当10吨-30吨石油等效能量的清洁电力,亩产效益达2.5万元至4万元,是传统渔业的5至10倍。

刘东风、王立国通过通威集团在黑龙江的一家鱼饲料公司饲料推销员联系到集团总部。于2016年4月,刘东风到集团总部推介西长发镇。向发展策划部负责人介绍了北林区的招商引资政策,以及镇的渔业资源的历史和现状,引发了他们的浓厚兴趣。当月,发策部、项目前期、技术等部门负责人前来西长发镇实地考察,几天的调研,考察组认为西长发镇的自然资源好,渔业养殖发达,而且光照比较好,正好适合通威“渔光一体”模式,非常适合做“渔光一体”项目。

看准了好项目,通威马上投资流转土地,正开满弓,箭在弦上时,遇到了瓶颈。受国家能源指标限制,省发改委只能一次下拨10兆瓦、20兆瓦光伏发电指标,无法满足企业设计的发电量1000兆瓦左右的需要,而在宝山新立变上网,前期电网投入就很高,架一条线路就需投资8000万元,无奈只能暂时搁置。

开弓没有回头箭。从2017年至2019年,三年间,刘东风和王立国多次跑省发改委沟通黑龙江富裕区,一直没有放开审批发电指标。他们始终关注发电指标是否放宽,不信东风唤不回!

2019年12月,北林区委书记李延春带领专班人员前往通威成都总部,洽谈开发“渔光一体”项目事宜,双方表示,一旦政策允许,双方将全力推进项目落地开工。今年,省发改委下拨的发电指标终于放宽了,企业马上着手研究项目落地。

让阳光洒满泥河两岸

作为项目负责人,邵国军负责和北林区委、区政府和西长发镇领导接触,他说:“区、镇两级领导对通威的项目高度重视,非常支持认可,上到区领导下到具体办事员,从来都是热忱服务,成立服务专班推进,使我们更加坚定了投资信心。虽然曾经因为政策原因,项目有一些波折,但双方一直努力,不放弃、不抛弃,在完成光伏板基础设施建设后,通威计划将鱼池反租给农民,并向农民传授先进的通威鱼养殖技术,促进农民增收。”

说起北林区营商环境,邵国军说,区乡村密切配合,向农民宣传“渔光一体”的意义和农民的受益,得到农民的广泛认可,目前,通威集团已经流转租赁可用于实施“渔光一体”项目的土地(鱼池)3450亩。2019年末进行工商注册项目公司,服务专班领着我们办一路绿灯,非常短的时间就办结。

通威集团对光伏行业坚定信心,集团在新能源领域也加大了投资力度,从2016年到现在集团已增加投资300多亿元在多晶硅、电池片组建等产业,坚信光伏行业是未来的投资方向,也相信北林区这个地方适合建这个项目。

邵国军充满信心地说,今年是国家最后一批给予光伏发电项目补贴,但我们投资北林区这个“渔光一体”项目不要补贴,即按照平价进行项目上马,我们靠规模,靠自身的造血功能生存发展壮大。

通威集团“渔光一体”项目总投资42亿元,规划设计太阳能光伏发电总容量900兆瓦,分三期实施,今年计划投资10亿元。

迟日江山丽,春暖花开香。伴随着全市首批重大项目集中开工,项目建设的春天已来临。邵国军说,我们看好这片寒地黑土,想在这里大力投资,改善提升当地的养殖层次,增加就业和税收,同时提升产业能级,为企业创造市场,获得更大的发展,实现地方和企业双赢。

渔光一体产业园落户北林记

李烁 牛贺 特约记者 刘峰 全媒体记者 康红